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  يسمح باستعمال الآلة الحاسبة العلمية غير القابلة للبرمجة

 

  تعطى التعابير الحرفية قبل التطبيقات العددية

  

  

  

  تمرین في الكیمیاء وثلاثة تمارین في الفیزیاء: یتضمن الموضوع أربعة تمارین

  

  ) نقط 7: ( الكیمیاء

  .IIالتحلیل الكھربائي لمحلول برومور النحاس ♦ 

  .الحركیة لحلمأة إستر دراسةال♦ 

 )نقطة 13:   (الفیزیاء 

 .دراسة ظاھرة حیود الضوء ):نقط 2,5( الموجات♦ 

 

  . LCدراسة الدارة المثالیة  ):نقط 5(الكھرباء ♦ 

   .استقبال موجة مضمنة الوسع وإزالة التضمین                           

 

  .كیبلر في حالة مسار دائريتطبیق قوانین  ):نقط 5,5(المیكانیك  ♦ 
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سلم 
  التنقیط

  

  )نقط   7: ( كیمیاءال

   

  الجزءان مستقلان

  

 IIالتحلیل الكھربائي لمحلول برومور النحاس : ) نقط 3( الأولالجزء 

يث ح، يعتبر التحليل الكهربائي من التقنيات الأساسية المعتمدة في العمل المخبري والصناعي   
  .تستعمل في الحياة اليوميةمركبات كيميائية أخرى الفلزات و يمكن من تحضير بعض

و فلز النحاس بواسطة التحليل   Br2يهدف هذا الجزء من التمرين إلى تحضير ثنائي البروم   
  .الكهربائي

  

  :المعطیات

)1:   الكتلة المولیة للنحاس  - ) 63,5 .M Cu g mol−= .  

4: ي ثابتة فراد - 19,65.10 .F C mol −=  

  

2ذي الصیغة  IIننجز التحلیل الكھربائي لمحلول برومور النحاس   

( ) ( )2aq aqCu Br+  E2و  E1باستعمال إلكترودین  +−

)2ثنائي البروم  یتكونمن الغرافیت ، ف )lBr  على مستوىE1  على مستوى فلز النحاس یتوضع وE2.  

 .محددا الكاثود والأنود ي لھذا التحلیل الكھربائيمثل تبیانة التركیب التجریب - 1

 . عند كل إلكترود التفاعل الحاصلاكتب نصف معادلة  - 2

 .استنتج المعادلة الكیمیائیة الحصیلة المنمذجة للتحول الذي یحدث أثناء التحلیل الكھربائي - 3

0,5Iبتة یزود مولد كھربائي الدارة بتیار كھربائي شدتھ ثا - 4 A= 2 خلال المدةt h∆ = . 

    .خلال مدة اشتغال المحلل الكھربائي للنحاس الناتج  mالكتلة  حدد

  

   إسترلدراسة الحركیة لحلمأة ا ) :نقط 4(لجزء الثاني ا

مثيل بوتيل  برائحة زكية تشبه رائحة الموز؛ ويضاف  -  3يتميز المركب العضوي  إيثانوات   
  .الياغورت  المشروبات و الحلويات وبعض ة في كمادة معطر

مثيل بوتيل  -  3يهدف هذا  الجزء من التمرين إلى الدراسة الحركية لتفاعل حلمأة إيثانوات   
  .وتحديد ثابتة التوازن لهذا التفاعل

  

  : المعطیات 

  : Eمثیل بوتیل الذي نرمز لھ بالرمز  -3شورة لإیثانوات نالصیغة نصف الم -

  

)E :1ة المولیة للمركب الكتل - ) 130 .M E g mol−=؛ 

)E :1الكتلة الحجمیة للمركب  - ) 0,87 .E g mL−ρ   ؛=

1:الكتلة المولیة للماء  -

2( ) 18 .M H O g mol−=؛  

1: الكتلة الحجمیة للماء  -

2( ) 1 . −ρ =H O g mL. 

C 
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)2  نصب في حوجلة الحجم ) 35V H O mL= ثابتة ثم  من الماء المقطر ونضعھا في حمام مریم درجة حرارتھ

) الحجم  انضیف إلیھ ) 15V E mL= )  من المركب   )E  ، 50حجمھ  فنحصل على خلیطV mL= .  

)حدد المجموعة الممیزة للمركب  - 1 )E.                 

)اكتب المعادلة الكیمیائیة المنمذجة لحلمأة المركب  - 2 )E  باستعمال الصیغ نصف المنشورة.  

  . لى المنحنى الممثل في الشكل التاليفنحصل ع بدلالة الزمن ، x(t) تقدم التفاعلنتتبع تطور  - 3

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

1عبر عن السرعة الحجمیة للتفاعل بالعلاقة یُ  -3.1 ( )dx t
v

V dt
   الحجم الكلي للخلیط ، Vحیث ،  =

1احسب بالوحدة  1. .minmol L− 20قیمة السرعة عند اللحظة  − mint مماس المنحنى في   (T)یمثل المستقیم (  .=

20طة ذات الأفصول النق mint =    (                             

                             . 1/2tزمن نصف التفاعل و  للتفاعل fxالتقدم النھائي  حدد مبیانیا ، -3.2

                .لتوازنتركیب الخلیط عند ا أوجد ثم الكیمیائیةلتطور المجموعة الجدول الوصفي  أنشئ - 4

)لحلمأة المركب  الموافقة K ثابتة التوازن حدد - 5 )E.       

  

  )نقطة  13( الفیزیاء 

  

  دراسة ظاھرة حیود الضوء: )نقط  2,5(الموجات 

وتوظف ... دنية و طب العيون والجراحةستعمل أشعة اللازر في مجالات متعددة كالصناعة المعتُ 
  .لتحديد الأبعاد الدقيقة لبعض الأجسام  كذلك

يهدف التمرين إلى تحديد طول موجة كهرمغنطيسية وتحديد قطر سلك معدني رفيع باعتماد ظاهرة  
  .الحيود
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صفیحة بھا شق رأسي عرضھ على  λ اطول موجتھنسلط ، بواسطة منبع لازر، حزمة ضوئیة أحادیة اللون 

0,06a mm= 1,5مسافة الالحیود على شاشة رأسیة توجد على  ظاھرةنشاھد  ، فD m= صفیحةمن ال.  

   القیمة مركزیةالضوئیة البقعة عرض ال یعطي قیاس

1
L =3,5cm  .  )الشكل جانبھ(  

     aط الذي ینبغي أن یحققھ عرض الشق اذكر الشر - 1

       .لكي تحدث ظاھرة الحیود

  ما ھي طبیعة الضوء التي تبرزھا ھذه التجربة ؟                                          - 2

    .λاحسب  ثم  aو  Dو  L1بدلالة  λأوجد تعبیر - 3

tanθبرنعت( ≈ θ  بالنسبة لزاویةθصغیرة (                                      

  نضع مكانھا بالضبط سلكا معدنیا و نزیل الصفیحة - 4

  ، فنعاین على الشاشة  على حامل امثبت d  رفیعا قطره

2ة في ھذه الحالة ھو عرض البقعة المركزی ، حیثضوئیة كالسابقة  ابقع
L = 2,8cm  .القطر حدد d .        

  

  :) نقط   5( الكھرباء 

  . طيسيةهرمغنتلعب المكثفات والوشيعات دورا هاما في عملية بث واستقبال الموجات الك  

لة استقبال موجة مضمَّنة وإزالى دراسة وإ   LCيهدف هذا التمرين إلى دراسة الدارة المثالية 
  .تضمينها

  

  الجزءان مستقلان

  LC دارة الدراسة : الجزء الأول 

  :المكون من  1الشكل فيالتركیب المبین  نجزن

12Eمولد كھربائي قوتھ الكھرمحركة  - V= ؛ ومقاومتھ الداخلیة مھملة  

34,7.10C مكثف سعتھ - F−= ؛   

200R موصل أومي مقاومتھ - = Ω ؛  

  ؛ومقاومتھا مھملة    Lوشیعة معامل تحریضھا  -
  .موضعین  يذ  K قاطع التیار -

  

  ھإلى أن یشُحن المكثف كلیا ثم نؤرجح 1في الموضع  Kنضع القاطع   
  . نعتبرھا أصلا للتواریخ  t0 = 0عند لحظة  2إلى الموضع  

    . مكثف لل qشحنة الثبت المعادلة التفاضلیة التي تحققھا أ - 1

0Tالدور الخاص تعبیر أوجد - 2 Lبدلالة للمتذبذب   Cو       لكي یكون  

التعبیر 
0

2
( ) .cos( )mq t Q t

T

π
      .ةلمعادلة التفاضلیھذه احلا ل =

                  . بعد زمني 0Tللدورتحقق أن  - 3

             . لشحنة المكثف  mQ ىاحسب القیمة القصو - 4

  في   المخزونة eE تغیرات الطاقة الكھربائیة  2یعطي الشكل  - 5

  . مكثف بدلالة الزمنال
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Tعلما أن الدور -5.1 ھو eEللطاقة   
0
T

T
2

=    .   T0، حدد قیمة      

    .  للوشیعة المستعملة  Lقیمة معامل التحریض  استنتج -5.2

  في المكثف المخزونة الطاقة الكھربائیة  عمجمو ، في كل لحظة ، لدارة ھيل ET    نذكر بأن الطاقة الكلیة - 6

  .ثابتة واحسب قیمتھا   ETبیّن أن الطاقة . والطاقة المخزونة في الوشیعة 

         

نة الوسع وإزالة التضمین : الجزء الثاني   استقبال موجة مضمَّ

ن من  لاستقبال موجة منبعثة من محطة إذاعیة     ما ھو ممثل ك أجزاء 3، نستعمل الجھاز المبسط والمكوَّ

  . 3في الشكل 

  

  

  

  

  

  

سعتھومكثف للضبط مقاومتھا مھملة   معامل تحریضھا قابلوشیعة ھوائي و من  1 جزءیتكون ال - 1
10

1 4, 7.10C F−=  ،مركبین على التوازي .  

        ؟ 1 جزءما ھو الدور الذي یلعبھ ال -1.1

160fتردد الذات  AM ستقبال موجة لا -1.2 kHz=، نضبط معامل التحریض للوشیعة على القیمة L1  .  

  . L1 احسب  

في عملیة إزالة  3و  2الجزئین كل من دور  ما   .لة من إزالة تضمین الإشارة المستقبَ   3و 2الجزءان یمكّن  - 2
         ؟التضمین 

  :التالیة  منحنیات، فنحصل على ال  uHMو     uGMو     uEMنعاین على راسم التذبذبات التوترات  - 3

  

  

  

  

  

  

        .؛ علل جوابك  بالتوتر الموافق لھ) ج(و ) ب(و ) أ(الثلاثة  منحنیاتمن ال منحنىأقرن كل 

  

  

)أ (   )ج (  )ب (  
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   : ) نقط 5,5( المیكانیك

عالما مصغرا  أكبر كواكب المجموعة الشمسية ، ويمثل لوحده  (Jupiter)يعتبر كوكب المشتري   
  . حيث يدور في فلكه حوالي ستة و ستون قمرا طبيعيا ،وعةداخل هذه المجم

دراسة حركة المشتري حول الشمس وتحديد بعض المقادير الفيزيائية يهدف هذا التمرين إلى   

   .المميزة له

  

  :المعطیات 

30:كتلة الشمس  -

SM 2.10 kg =                 ؛                            

): تجاذب الكوني ثابتة ال - )-11G = 6,67.10 SI   ؛  

8:المشتري حول الشمس حركة ر دو -

J
T  3,74.10  s   = .  

  .JMونرمز لكتلة المشتري بالرمز  تري تماثلا كرویا لتوزیع الكتلةنعتبر أن للشمس وللمش

القوى الأخرى جمیع ینھ وبین مركز الشمس ، كما نھمل المشتري أمام المسافة الفاصلة بكوكب نھمل أبعاد 
  . الشمس بینھ وبینالكوني المطبقة علیھ أمام قوة التجاذب 

  

  د شعاع مسار حركة المشتري وسرعتھتحدی - 1

    .  rشعاع مسارھا المشتري في المرجع المركزي الشمسي دائریة كوكب نعتبر أن حركة    

  .     rو  Gو  SMو  JMبدلالة المشتري وشمس ب الكوني بین الالتجاذ اكتب تعبیر شدة قوة -1.1

   :الثاني لنیوتنبتطبیق القانون  -1.2

 .     تظمةحركة المشتري حركة دائریة منمتجھة التسارع في أساس فریني ، واستنتج أن  تياكتب إحداثی -1.2.1

  یكتب كما یلي بیّن أن القانون الثالث لكیبلر -1.2.2
2 2

3

S

T 4 π

r G.M

J =  .     

 تحقق أن  -1.3
11r 7,8.10 m≈      .  

  . للمشتري خلال دورانھ حول الشمس  Vأوجد قیمة السرعة  -1.4

   تحدید كتلة المشتري - 2

یوجد في حركة دائریة ھا العالم غالیلي ، اكتشف أحد أقمار كوكب المشتري التي،  Io "إیو" نعتبر أن القمر  
8r شعاعھا المشتريمركز منتظمة حول  = 4,2.10 m '  ھادور و Io

T  = 1,77 jours .  

بینھ الكوني جاذب القوى الأخرى المطبقة علیھ أمام قوة التجمیع كما نھمل أمام باقي الأبعاد  "إیو"ھمل أبعاد ن 
  . وبین المشتري

JMالكتلة حددالذي نعتبره غالیلیا ، ع أصلھ منطبق مع مركز المشتري في مرج  "إیو" القمر بدراسة حركة    

     . للمشتري
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